

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

# 发扬斗争精神增强斗争本领 为实现“两个一百年”奋斗目标顽强奋斗

2019年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,广大干部特别是年轻干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,发扬斗争精神,增强斗争本领,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。

习近平强调,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,实现伟大梦想必须进行伟大斗争。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。必须增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定斗争意志,当严峻形势和斗争任务摆在面前时,骨头要硬,敢于出击,敢战能胜。

习近平强调,共产党人的斗争是有方向、有立场、有原则的,大方向就是坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇。凡是危害中国共产党领导和我国社会主义制度的各种风险挑战,凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战,凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战,凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战,凡是危害我国实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种风险挑战,只要来了,我们就必须进行坚决斗争,而且必须取得斗争胜利。我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定,牢牢把握正

确斗争方向,做到在各种重大斗争考验面前“不畏浮云遮望眼”,“乱云飞渡仍从容”。

习近平指出,我们共产党人的斗争,从来都是奔着矛盾问题、风险挑战去的。当前和今后一个时期,我国发展进入各种风险挑战不断积累甚至集中显露的时期,面临的重大斗争不会少,经济、政治、文化、社会、生态文明建设和国防和军队建设、港澳台工作、外交工作、党的建设等方面都有,而且越来越复杂。领导干部要有草摇叶响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋的见微知著能力,对潜在的风险有科学预判,知道风险在哪里,表现形式是什么,发展趋势会怎样,该斗争的就要斗争。

习近平强调,斗争是一门艺术,要善于斗争。在各种重大斗争中,我们要坚持增强忧患意识和保持战略定力相统一、坚持战略判断和战术决断相统一、坚持斗争过程和斗争实效相统一。领导干部要守土有责、守土尽责,召之即来、来之能战、战之必胜。

习近平指出,要注重策略方法,讲求斗争艺术。要抓主要矛盾、抓矛盾的主要方面,坚持有理有利有节,合理选择斗争方式、把握斗争火候,在原则问题上寸步不让,在策略问题上灵活机动。要根据形势需要,把握时、度、效,及时调整斗争策略。要团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,在斗争中争取团结,在斗争中谋求合作,在斗争中争取共赢。

习近平强调,斗争精神、斗争本领,不是与生俱来的。

领导干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨,真正锻造成为烈火真金。要学懂弄通做实党的创新理论,掌握马克思主义立场观点方法,夯实敢于斗争、善于斗争的思想根基,理论上清醒,政治上才能坚定,斗争起来才有底气、才有力量。要坚持在重大斗争中磨砺,越是困难大、矛盾多的地方,越是形势严峻、情况复杂的时候,越能练胆魄、磨意志、长才干。领导干部要主动投身到各种斗争中去,在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

习近平指出,社会是在矛盾运动中前进的,有矛盾就会有斗争。领导干部不论在哪个岗位、担任什么职务,都要勇于担当、攻坚克难,既当指挥员、又当战斗员,培养和保持顽强的斗争精神、坚韧的斗争意志、高超的斗争本领。我们在工作中遇到的斗争是多方面的,改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军都需要发扬斗争精神、提高斗争本领。全面从严治党、坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位、全面深化改革、推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、消除金融领域隐患、保障和改善民生、打赢脱贫攻坚战、治理生态环境、应对重大自然灾害、全面依法治国、处理群体性事件、打击黑恶势力、维护国家安全,等等,都要敢于斗争、善于斗争。领导干部要做敢于斗争、善于斗争的战士。

据新华社

## 江苏省道德模范与身边好人 现场交流走进句容

京江晚报讯 3日晚,由中共江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏省美德基金会主办的江苏省道德模范与身边好人(镇江句容)现场交流活动暨第二届“感动句容”人物发布仪式在句容市文化艺术中心举行。省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱,市委常委、宣传部部长、统战部部长孙晓南参加活动。

晚上7点,随着句容众多道德模范、身边好人通过短片亮相,发布仪式正式开始。活动分为“爱心筑家”“公心载道”“仁心济人”“恒心立业”“丹心富民”等五个章节,利用情景短剧、歌舞、人物访谈等形式,演绎本届“感动句容”人物的孝老爱亲、诚实守信、见义勇为等先进事迹。

“我心里觉得对不起你们,作为女儿没能在跟前尽孝,内心十分愧疚。”在活动现场看到主办方特邀的神秘嘉宾——她山东老家父母,“感动句容”人物王秀燕喜极而泣。自嫁到句容20多年来,她没回过几次家,为伺候好婆婆、挣够重病丈夫的医药费,她像男人一样开货车、做帮工、卖蔬菜;刘树安,拥有千万资产的他放弃事业,回家乡当起村书记,

用二十多年的青春,靠着经营苗木,带领村民发家致富;句容市人民法院少年家事庭用情感渗透的力量,帮助一批批失足少年重获新生……一个个凡人善举的故事,让现场和收看网络直播的观众内心受到一次次洗礼。

句容是省内知名的好人城,走出了全国道德模范赵亚夫、全国道德模范提名者王华、李巧生等典型。截至目前,该市获评全国道德模范及提名3人,江苏省道德模范及提名6人,中国好人7人,江苏好人20人,句容市级以上各类道德典型300余人。省级以上道德模范及提名奖获得者数量位居全省县(市)前列。

此次第二届“感动句容”年度人物评选,句容市共计推荐、自荐102位个人和团体,最终产生了10位“感动句容”人物和10位提名奖获得者。活动现场还发布了2019年8月“江苏好人”、“新时代江苏好少年”名单。句容姜辉、陈瑾茜分别入选“江苏好人”和“新时代江苏好少年”。

(张爱萍 徐科 庆海)

## “上线”电子健康卡 江苏实现“一码看病”

实名认证身份证、输入手机号、点击申请“电子健康卡”,随即,来自安徽的病人周先生进入江苏省人民医院微信公众号,查询到自己的电子健康卡二维码,并用其在医院自助机上扫码完成挂号。“后面就诊报到、缴费等我都用这个二维码,真的很方便。”

江苏省人民医院党委书记唐金海介绍,手机里的电子健康卡可以让患者只凭一个二维码,即可实现不同医院间信息互通,并完成所有就医流程,解决患者“一院一卡、重复办卡、互不联通”的痛点。

过去医院就诊卡多不能跨院通用,患者在多个医院拥有多张就诊卡,并且患者的电子病历散落在全国各地的医疗机构。电子健康卡根据就诊者身份证信息采集形成,集

预约诊疗、智能导诊、人脸识别在线支付等功能于一体,并关联居民健康档案和电子病历信息,实现跨医疗机构的诊疗服务信息互认共享。

“电子健康卡是一种标准,统一患者身份的标准,也是患者接受统一医疗服务的标准。”国家卫健委统计信息中心相关负责人表示,就像持银行卡在全国各地享受规范的金融服务,未来持电子健康卡可在全国享受统一标准的医疗服务。并且电子健康卡将结合智慧医疗、标准化电子病历建设,形成以患者为中心的全生命周期个人健康账户,让人人可掌握自我医疗的轨迹、自我健康的状态,形成“年度医疗健康账单”,有效为个人健康管理服务。

据新华社

## 我市召开全市“三化解一规范”工作推进会

京江晚报讯 昨天下午,我市召开全市“三化解一规范”工作推进会,贯彻落实全省“三化解一规范”专项行动会议精神,传达市委、市政府主要领导有关工作要求。市委常委、副市长、政法委书记许文出席会议并讲话。副市长、市公安局局长陈金观主持会议。

会上,各市区汇报了“三化解一规范”专项行动和信访案件化解进展情况。市政府副秘书长、市信访局局长张军通报了全市专项行动落实情况。

许文要求,各地各部门要深刻认识开展“三化解一规范”专项行动的重要意义,不断强化源头预防,有效化解矛盾,用情化解心结,及时解决困难;要强化责任担当,以更大力度解决信访突出问题,进一步做好分析研判、督查督办等重点工作,持续巩固工作成效,为新中国成立70周年营造和谐稳定的社会环境。

会议结束后,许文、陈金观来到市人民来访接待中心,看望慰问一线信访干部。(谢思敏 俞佳融)



9月3日,南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌展示《迫击第五大队毒气战相关资料》书中部分内容。当天,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、南京民间抗日战争博物馆获赠侵华日军毒气战作战报告的资料集。该资料集是由日本不二出版社于上月出版的《迫击第五大队毒气战相关资料》,大量一手史料为首次披露。

新华社发